

## 海外侨社捐30万元建设致公学校

本报讯 6月10日,由菲律宾中国洪门致公党东棉省支部捐资30万元建设的致公党福建省委会第20所致公学校在南安斗南小学挂牌。

南安市斗南小学位于金淘镇,由爱国侨领黄奕住先生于1920年创办。目前,学校现有20个教学班,学生908人。为更好满足学生体育课堂需求,丰富学生课后运动锻炼,今年初学校对运动场进行改造提升。

得知学校建设需求后,致公党福建省委会第一时间牵线菲律宾中国洪门致公党东棉省支部在学校挂牌致公学校,并为学校捐资30万元,用于运动场建设。

“能够为家乡的教育事业发展贡献绵薄之力是广大海外华侨华人的朴素心愿,希望学生们能珍惜学习时光,刻苦学习,爱国爱乡,早日成才,回报家乡。菲律宾中国洪门致公党东棉省支部将一如既往地支持家乡学校建设。”东棉省支部主席蔡佳亨表示。

据介绍,致公学校是致公党福建省委会发挥侨海特色优势,集聚海外华侨华人、党员企业家等的爱心力量而打造的一项助力山区教育及乡村振兴的特色社会服务品牌。目前,致公党福建省委会共挂牌20所致公学校,为学校捐款捐物累计达7000多万元。(施由森)

## 八闽快讯

## 在榕台胞端午节联谊活动在台湾会馆举行

本报讯 6月8日,“闽海大讲堂”第六期专题讲座暨“乡亲相爱一家人”在榕台胞端午节联谊活动在台湾会馆举办。80余位在榕台胞及两岸婚姻家庭成员共同了解闽台姓氏源流文化,体验茉莉花茶制作、包粽子,在互动交流中加深两岸同胞友谊,增进对中华优秀传统文化的认同。(林颖)

## 福建举办首届闽台同宗村族谱交流大会

本报讯 6月9日,以“两岸同根脉 闽台一家亲”为主题的首届闽台同宗村族谱交流大会在石狮市开幕,100多位闽台族谱研究者及20多名台湾同宗村谒祖访亲团成员出席。大会期间,举办首届闽台同宗村族谱展,闽台族谱文化交流对话、专题讲座,闽台同宗村族谱对接寻根咨询服务等系列活动,进一步讲好闽台谱牒对接、寻根谒祖的故事,促进两岸融合发展。(郑志江)

## “东山岛国际儿童诗歌海滩计划”举行

本报讯 日前,“东山岛国际儿童诗歌海滩计划”在漳州东山马銮湾畔举行。此计划共收到来自全国各地及斯洛文尼亚、美国等多个国家的参赛作品超5000首,共有500首优秀诗歌作品入围。据悉,这些优秀作品将雕刻在海边的礁石上,形成一片充满诗意的岩石海滩。(张志荣)

## 泉州投入3400万元支持华侨大学校地共建合作

本报讯 2024年,泉州市级财政安排3400万元推进华侨大学高质量发展和高水平建设。其中,安排共建经费3000万元支持拓展办学空间、改造提升基础设施,推进学校“双一流”建设;安排200万元开展“承志创新班”建设,聚焦泉州市产业发展亟需的专业人才需求,采取校企联合培养方式,培养输送专业人才;安排200万元支持“物联网产业学院”建设,围绕推动产业链、创新链、人才链深度融合,紧贴泉州市物联网产业需求提供全方位支持。(郑志江)

## 中广联合会“一带一路”文化传播研究基地落户福建师范大学

本报讯 6月7日,中国广播电视社会组织联合会(以下简称“中广联合会”)第二届“一带一路”文化传播研究基地成立会议在福州召开。本届研究基地正式落户福建师范大学。当天,研究基地领导机构成员、组成单位代表、“一带一路”文化传播研究领域的专家学者等参加了成立会议和学术论坛。

据悉,“一带一路”文化传播研究基地创办于2017年9月,是中广联合会开展学术活动、引领广播电视和网络视听行业学术研究高质量发展的重要平台。该研究基地作为中广联合会的学术研究机构,以文化传播研究为宗旨,旨在构建“一带一路”文化与媒介研究资源的共享平台,为国家丝路文化传播提供专

业、科学、合理的智库支持。

福师大传播学院作为第二届“一带一路”文化传播研究基地的秘书长单位,将全面组织开展基地的科研、实践和运行管理,通过举办年会,组织相关高等院校、研究机构和业界专家开展学术研讨、实践经验交流等活动。

会后,“‘一带一路’文化传播 新十年再出发”学术论坛同步举行,专家学者围绕“一带一路”文化传播领域的新发展、新实践、新现象、新成果等主题发表演讲、展开讨论,为“一带一路”文化传播事业积极建言献策。

(孟林山)

## 寓教于乐 趣享佳节

“五月五,是端午,门插艾,香满堂,吃粽子,撒白糖,龙舟下水喜洋洋。”近日,不少学校将端午节俗知识融入启蒙教育中,通过生动的课堂教学和校园活动,引导少年儿童感知源远流长的中华文化。图为省直屏东幼儿园玉佩分园组织少儿制作义卖香囊、粽子团扇、小龙舟等手工艺品,支援周边社区和偏远山区困难家庭,丰富文化体验,传递爱与温暖。

(陈丹文/图)



## 福建侨报

《福建侨报》是福建省委统战部主管,福建侨界唯一一拥有国内统一连续出版物号、独具侨外特色的报纸,与菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚等国家和地区的华文报刊合作落地印刷发行。国内发行全国各地,海外覆盖120多个国家和地区,是福建省对外宣传的重要窗口。

网址: <http://fjqb.joyhua.cn/>  
国内统一连续出版物号:CN 35-0006  
国内邮发代号:33-3  
国外代号:0902-W  
地址:福州市鼓楼区营迹路17号五层  
邮编:350003  
电话:0591-87849730  
传真:0591-87814007



每周五出版,  
国庆、春节各休刊一期。

《福建侨报》中国邮政  
——微商城订阅二维码

各地邮局均可破月、破季订阅。另有  
合订本零售。

## 招租启事

为提高国有资产使用效率,福建侨报社决定,委托厦门产权交易中心、泉州市产权交易中心分别公开招租厦门市思明区厦禾路855号英才商厦1020室房产和泉州市丰泽区东海汀洲新村15-601室房产,详情查询:

厦门英才商厦: <https://www.xemas.com.cn>,  
0592-2938932、2938929;  
泉州汀洲新村: <https://www.qzccq0595.com>,  
0595-22189025、22819006。  
特此公告。

福建侨报社

## 清流县完善“三张网”提升为侨服务质量

一是细化“组织网”。近年来,三明市清流县先后成立林畲、温郊、梧地等基层侨联组织并均获评“省级侨胞之家”,其中林畲、温郊还获评省级“五好”侨胞之家。依托“侨胞之家”宣传涉侨政策,积极协调对接相关,理顺侨胞办理身份证明年审等服务。

二是扩大“公益网”。开展“福建省百侨百企科教扶贫助学行动——走进清流”活动,发放“科教文体包”3000余份,捐资助学10万余元。协助开展“百侨帮百村”联村助户对接活动等。

三是织密“维权网”。联合县人民法院、县司法局成立“清流县涉侨维权服务中心”,帮助协调解决侨企发展中遇到的问题。在各侨胞之家建立“侨法宣传角”,并定期组织侨胞侨眷学习《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》。

(张晓辉)